

通信恢复需2周 担心新冠传入或不许外方救援人员登岛

# 汤加目前与世隔绝



这张1月15日的卫星照片拍摄的是汤加海底火山喷发景象。

新华社/路透

汤加的洪阿哈阿帕伊岛海底火山15日剧烈喷发，导致海底通信线路损坏，多家媒体称这一南太平洋岛国目前“与世隔绝”。一家通信企业说，汤加对外通信最多需要2周时间恢复。

目前，多国已经表示愿向汤加提供援助。由于担心新冠病毒传入这一南太平洋岛国，汤加政府可能不会允许外方救援人员踏上岛屿，救援物资也需要检疫。

汤加驻澳大利亚外交官员屈尔蒂斯·图伊哈兰吉17日接受路透社电话采访时说：“汤加没有疫情，我们不希望出现另一场海啸，一场新冠病毒海啸。”

法新社17日报道，南十字星电缆网络的网络主管迪安·韦尔卡披露，维修受损海底通信电缆最多需要2周时间，距离最近的一艘电缆铺设船位于另一个南太平洋岛国巴布亚新几内亚的莫尔兹比港。

南十字星电缆网络由合资企业南

十字星电缆有限公司投资建设及运营。这一网络提供通信和互联网等服务，电缆连接澳大利亚、新西兰、美国等多个国家和地区。

洪阿哈阿帕伊岛海底火山剧烈喷

发后，汤加首都努库阿洛法观测到大约1米高的海啸，一些周边国家以及日本等国家和地区同样出现海啸，高度从数十厘米至1米多不等。

目前，汤加部分地区上空的火山

灰已经沉降，但仍有大量火山灰漂浮在空中，最远已经飘到澳大利亚。

新西兰总理杰辛达·阿德恩16日在记者会上说，新西兰政府与新西兰驻汤加高级专员公署取得联系后获知

汤加受灾情况，努库阿洛法部分地区损失“严重”，不过暂时没有收到人员伤亡报告。她强调，由于火山灰污染水源，淡水可能成为汤加当地居民的急需品。

随着空中大气条件略有好转，新西兰国防部17日通报，已经派遣一架飞机前往汤加，勘察受灾状况以及汤加主岛汤加塔布岛上的飞机跑道和港口情况。这架飞机不会在汤加降落，将在当天返航。

新西兰国防部还说，18日将再派遣一架飞机，向汤加运输救援物资。阿德恩先前说，如果跑道条件不允许降落的话，新方考虑空投救援物资。

除派遣飞机，新西兰方面还准备向汤加派遣船只。澳大利亚国防部同样说，一旦天气状况允许，将向汤加派遣飞机，勘察重要基础设施受灾情况。

郑昊宁(综合新华社专特稿)

强降雪席卷美国东部多州  
数十万户断电 逾2700架次航班取消



1月16日，铲雪车在美国北卡罗来纳州40号州际公路上清理积雪。

美国东部多州16日遭遇强降雪天气，造成至少2人死亡，数十万户用户断电。当天2700多架次美国内外和国际航班取消，另有逾1500架次航班延误。

新华社/美联

**俄罗斯研究显示：  
奥密克戎毒株  
在陶瓷表面存活时间最短**

据新华社莫斯科1月17日电 (记者耿鹏宇) 俄罗斯“矢量”病毒学与生物技术国家科学中心17日发布消息称，变异新冠病毒奥密克戎毒株在陶瓷表面存活时间最短，病毒的传染性在24小时内即消失。

为评估奥密克戎毒株的传染性，该机构研究人员在同等空气相对湿度(30%至40%)和温度(26至28摄氏度)条件下，在金属、塑料、陶瓷板上和蒸馏水中对奥密克戎毒株存活活性进行对比实验。结果表明，奥密克戎毒株在陶瓷表面失去活性的速度最快，不到24小时就已检测不到。

该机构称，奥密克戎毒株活性下降的动态变化总体上与此前发现的其他变异新冠病毒毒株并无不同，因此使用消毒剂依然是预防感染的有效方法。

**法国计划限制未接种人群  
进入公共场所**

鉴于新冠病毒变异株奥密克戎在法国迅速蔓延、加重医疗系统负担，法国议会16日通过一项法案，限制未接种新冠疫苗者进入餐馆、运动馆等公共场所。

法国国民议会即议会下院当天以215票赞成、58票反对通过这项法案。法案内容包括，年满16岁者如想进入餐馆、影院、博物馆、运动馆等公共场所或搭乘国内航班及城际列车，须持有新冠疫苗接种证明或新冠康复证明，新冠检测阴性证明不再有效；加大对使用假证明的处罚力度。

这一法案在获得法国宪法委员会通过之后才能成为法律。

数据显示，法国最近几周新冠病毒感染人数迅速上升，七天内全国每10万人新增确诊病例数超过2800人，单日新增确诊病例数一度刷新最高纪录。按照美联社说法，新冠患者已占用法国超过76%的重症监护病床，其中多数未接种新冠疫苗。

法国卫生部15日数据显示，法国成年人中超过91%完成新冠疫苗全程接种。

王鑫方(新华社微特稿)

# 欧洲深陷能源危机，多国挠头想辙

欧洲深陷多年来最严峻的一场能源危机。据彭博社16日报道，能源价格飙升，可能使数以百万计家庭付不起电费和燃气费。美国银行估计，今年欧洲平均每户家庭的能源账单金额将比2020年增加54%，其中英国和意大利家庭“增负”最重，相当于多付1000多美元。企业则面临生产成本高涨的挑战。欧洲五大经济体德国、英国、法国、意大利和西班牙出台了政府补贴和阶段性减税政策。只是，市场动向预示，今冬结束后，危机仍可能持续一段时间，这些短期措施恐怕不够。

## 德国

各有盘算 决策困难

德国“红绿灯”联合政府由三党组成，增加了能源议题领域的决策难度。

总理奥拉夫·朔尔茨领导的社会民主党主张用国家财政给贫穷家庭发放补贴。自由民主党一向亲商，对大规模“派钱”的效果持怀疑态度。经济部长罗伯特·哈贝克来自绿党，明确表示他的首要任务不是压制不断上涨的能源价格，而是为一个应对气候变化的项目筹措资金。

德国新政府迄今只面向低收入家庭推出一项1.3亿欧元的一次性补助计划，准备在居民家庭今年夏天收到冬季电费燃气费账单时发放。另外，德国政府打算从明年开始，把每户家庭承担的大约300欧元可再生能源附加费改为由国家财政支付。



德国能源价格大幅上涨，图为杜伊斯堡的一家加油站。

## 法国

着眼选举 大力干预

按照彭博社的说法，法国政府对能源领域的干预力度比欧洲其他国家大得多。

法国定于4月举行总统选举，总统埃马纽埃尔·马克龙希望争取连任。他执政后曾因燃油税上涨而引发“黄马甲”街头示威，希望避免重蹈覆辙，因而对能源成本飞涨对其民意支持率的潜在影响格外敏感。

法国政府去年11月冻结天然气关税，将持续至今年年底。政府承诺以贷款形式补偿能源供应商，直到价格下降。政府还在新年期间派发44亿欧元帮助居民应对天然气和油价上涨。财政部长布鲁诺·勒梅尔说，希望确保电费涨幅不超过4%。



一名骑手在法国巴黎的一家加油站给摩托车加油。

## 英国

涨价上限 考验政府

相比法国，英国政府在财政开支上更加精打细算，允许能源供应商在一定范围内涨价，监管部门一年调整两次价格上限。今年4月将再作调整，提高上限的概率很大。这恐怕将给已然因“防疫聚会事件”受到舆论炮轰的首相鲍里斯·约翰逊添加更多政治压力。

保守党政府推出42亿英镑(约合58亿美元)的援助措施，包括给低收入家庭电费燃气费打折；同能源密集型企业协商，承诺提供贷款支持；研究其他帮助消费者的措施，比如为退休人员和低收入家庭提供更多补贴和优惠。



英国出现“油荒”，图为油罐车在珀弗利特一个油库灌装燃油。

## 意大利

依赖进口 成本暴涨

彭博社报道，就如何缓解能源危机，意大利总理马里奥·德拉吉领导的政府内部存在分歧。意大利已经下调针对所有消费者的燃气税率，向低收入家庭提供额外补贴，减少了用于可再生能源项目补贴的收费。德拉吉政府希望这些政策能帮助民众支付到今年3月底总额高达85亿欧元的账单。

能源监管部门警告说，今年一季度能源价格还会大幅上涨。德拉吉表示，要撑过二季度，还需采取更多措施。内阁正在考虑：是调整对新能源企业的税收政策，还是设法要求能源企业对低收入家庭少收费。



一名男子在罗马一家快充站为车辆充电。

## 西班牙

财政紧张 难以持久

西班牙政府官员反复表示，鉴于能源批发市场结构和欧洲联盟监管规定，他们可用于调控能源价格的手段十分有限，目前能够做的是给能源企业加点税，并设法减少消费者负担。

去年9月，西班牙内阁批准对能源供应商征收暴利税，预期因此获得20多亿欧元财政收入。去年12月21日，政府把针对消费者的临时性电费减税政策有效期延长4个月，其代价刚好抵消能源暴利税的收入。

专家认为，这场危机规模(过大)，导致各政府的措施不足以抵消各经济领域受到的冲击。至于先救谁？这是一个困难的选择，无论是经济上还是政治上。

胡若愚(新华社专特稿)  
(本栏照片均由新华社发)



工作人员在西班牙一家加油站工作。

广告·热线:66810888

# 资讯广场



## 精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发，可实现移动端阅读和转发。

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876025930 东部区域 13876677710

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院 白龙站 65379383 海府一横路19号美舍小区10栋201房 三亚 18976281780 万宁 13976065704 儋州 18876859611

国贸站 68553522 国贸北路国贸大厦1308房 保亭 1533878956 乐东 13807540298 屯昌 13976895111

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院 秀英站 18808921554 文昌 13876292136 五指山 13876025930 琼中 13907518031

琼山站 65881361 府城镇建昌路4号华贸大厦1403室 东方 13907667650 临高 13876490499 定安 13907501800

服务热线：  
**66810888**

温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

## 典当

**急用钱-找银达**

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额抵息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

## 转让

农庄150亩(其中建设用地35亩)转让。联系人：张先生，联系电话：1385360113。

海口江东新区12257m<sup>2</sup>产权酒店整体转让，项目产权明晰，证照齐全。

联系方式：张先生：13939066108

马先生：15595967776

## 出租

马先生：15595967776

海口市琼山区农业科学研究所整体转让，项目产权明晰，证照齐全。

联系方式：张先生：13939066108

马先生：15595967776

## 土地招租

我司拟将坐落于海南省儋州市和庆镇和庆一块用地对外招租，面积为13,0394亩，有意者请到我公司洽谈。联系人：黄先生，联系电话：17389877396。海南松涛发电有限公司 2022年1月17日

## 通知

**股东会议通知**  
海南巨峰投资有限公司(统一社会信用代码：91460100623269702)于2022年1月28日上午9时，在公司会议室召开股东会议。会议审议事项：公司依法解散事宜。会议由公司法人尚峰主持，请公司各位股东准时出席会议，若股东本人无法出席，可以书面委托代理人出席和参加表决。本人不出席，也不委托他人参加会议的，视为放弃参加本次会议的一切权利。

海南巨峰投资有限公司 2022年1月13日

## 公告

根据《海口市琼山区农业农村科学研究所安置房处置方案》及相关人员提交的购房申请书和材料，海口市琼山区农业农村科学研究所拟认定以下人员为第二批具备购买我单位拆迁安置房的资格：李德、叶美荣、王安权、李珠庄、陈积贵、邱育云、陈明承、黄来春、颜海兰、何淑芬。如有任何单位或个人对上述资格认定存有异议，应当于公告之日起10日内书面向我单位提出，异议应当针对具体的人员并说明事实和理由。逾期没有单位或个人提出异议的，我单位将按照上述名单与相关人员签订购房协议。特此公告。  
海口市琼山区农业农村科学研究所 2022年1月17日

## 公告送达

海南嗨寇餐饮有限公司：本公司受理申请人孙刚洲与你公司劳动争议一案(海劳人仲案字[2021]第1265号)，现依法向你单位公告送达劳动仲裁申请书及组庭通知书。自公告发出之日起30日内向本委领取裁决书(联系地址：海口市西沙路4号，联系电话：0898-66523285)，逾期视为送达。如不服本委裁决，可在公告期满后15日内向人民法院起诉，逾期本院将依法判决。

## 公告

海口市劳动人事争议仲裁委员会 2022年1月18日

## 减资公告

海南可游网络科技有限公司(统一社会信用代码：91469027MA5RC68T0X)经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本由人民币100万元减少至人民币1万元，原债权债务不变，请债权人自见报起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求。特此公告。

## 减资公告